
[bookmark: _Toc21600872]Задание 
a) заменить в заданной избирательной цепи реактивные элементы их операторными сопротивлениями. Любым удобным методом (пропорциональных величин или узловых потенциалов) расчёта получить выражение для операторной передаточной функции . Упростить выражение до правильной  двухэтажной дроби;
b) выполнив в полученной функции  замену p=j·ω, получить функцию комплексной частотной характеристики ;
c) на основе выражения  в рукопашную вывести выражения для амплитудно-частотной (АЧХ) и фазо-частотной (ФЧХ) характеристик и ;
d) построить диаграммы вычисленных АЧХ и ФЧХ. Сравнив диаграммы АЧХ и любого из амплитудных спектров входного сигнала u(t) либо up(t), сделать качественное заключение о степени искажения выходного сигнала.
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Рис. 1 – Схема цепи
[image: ]
[image: ]



   Решение.
   а)  Составляем операторную схему.
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Рис. 2
   Анализируемая схема содержит всего два узла, потенциал одного из которых нулевой. Поэтому метод узловых потенциалов упрощается до метода двух узлов, а для определения U2 составляется одно уравнение для узла «2»
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    б) Передаточная функция.
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   Преобразуем.
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   С учетом.
 [image: ]
[image: ]


[image: ]
[image: ]



[image: ]




с) В полученной функции  делаем замену p=j·ω, получим функцию комплексной частотной характеристики ;
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   Введем базисную частоту.
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   Относительная частота.
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  Находим АЧХ. 
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   Находим ФЧХ. 
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d)  Построим диаграммы вычисленных АЧХ и ФЧХ.

[image: ]
Рисунок 2 – АЧХ
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Рисунок 3 – ФЧХ
     Схема является полосовым фильтром с линейной ФЧХ в полосе пропускания.
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